

灵秀尖扎有支“牦牛战队”

文/记者韩丽 图/记者韩丽 通讯员韩军



共绘示范园区蓝图。



尖扎县领导到“YAK示范园区”现场办公。



“YAK示范园区”施工现场。

在大美青海、灵秀尖扎有一支战队，他们做着“因青海而生，为中国而活”的牦牛梦，为圆这个梦，他们齐心协力、夜以继日、不辞辛劳，用实干精神让梦想照进现实！

牦牛战队的来历

去年6月的“青洽会”上，香港和金集团正式入驻尖扎县农畜产品产业园区，尖扎县以牦牛和藏系羊产业开发为主的农区特色畜牧业步入了新的发展里程。

双方协商争取在2年内建立10万亩生态有机畜牧业养殖区，建立科学养殖、科学管理、科学监督的有机专业管理队伍，在“十三五”末

专业养殖面积达到100万亩。争取在2年内完成一条世界一流的年生产能力5千吨牛羊肉屠宰生产线和剔骨、分割、包装、冷藏和冷链运输线，5年内建设完成牦牛博物馆、牦牛研究院等园区重点建设项目。项目竣工后可解决400-500人的就业问题，对精准扶贫和农牧业发展有积极的推动作用。双方将合作完成《2016-2020年青海牦牛产品文化旅游基地发展规划》，通过“公司+合作社+农牧户”的方式，加大牦牛复壮、良种培育工程实施力度，提高牦牛系列产品质量，增强市

场竞争力，力争“十三五”末建立青藏高原牦牛研究中心，研究专利数量破10项，5年内基本完成全国29个省级营销网络战略单位，2017年工厂建成投产后，至2020年牦牛生产量将突破30万头，年销售收入力争达到10亿元以上。

双方协商将结合“五彩神箭”国际民族传统射箭邀请赛的契机，每两年举办一届“高原牦牛文化节”，推动牦牛文化品牌提升和地区文化旅游发展，提高尖扎的知名度，促进地区经济长期持续发展，保证地区社会稳定，长治久安。



YAK示范园区土地平整工作已完成。

牦牛战队在行动

今年6月18日，注定成为香港和金集团历史发展道路上具有见证意义的激动时刻。就在这一天，在瞩目与期待中，香港和金集团——YAK黑牦牛原生态产业园区开工仪式隆重举行。

YAK黑牦牛原生态产业园区占地面积200亩，主要包含牛羊肉及青海特产精深加工、植物工厂、牦牛博物馆、生态旅游、牦牛产业研究所、产业培训中心六部分。产业以增加青藏高原原生态牦牛肉和藏系羊肉附加值、提升当地农牧民素质、打造全年候青海旅游先锋为目标，以带动青海一二三产联动发展和原生态环境修复为宗旨，以建设产业链为纽带，以打造龙头企业带动农牧民为根本，在尖扎

县形成规模化、高档次、低成本、高效益、现代化、高科技的原生态牦牛产业示范基地。用原生态理念保育原生态环境，用景区化建设理念进行产业园区的规划设计，向世人展示“大美青海，唯美尖扎”的魅力。

此项目位于坎布拉沿黄河休闲旅游服务区内，周边有国家级景区坎布拉国家森林公园，距黄河岸边仅2公里距离，所以工厂更注重景区化的设计，通过生态保育的方式改善周边环境，突出“大爱无疆，永续健康”的企业文化，共铸“原生态食品的牦牛梦”。

规划用地按功能分为3个区，其中生产区用地面积2.84公顷，占总用地面积的23.24%，生活区用地面积2.24公顷，占总用地面积的18.33%，生态修复区用地面积7.14公顷，占总用地面积的58.43%。

尖扎县委常委、副县长王征告诉记者，和金集团在黄南州引进最大农牧业深加工企业，开拓国内及国外市场。整体项目投资4.5亿元，填补了黄南州没有产品深加工企业的空白。在环评方面，全省独特，该企业将做到零排放，污水再循环、提炼以后用来植树造林，在浅山地区可谓一举两得。

牦牛战队在圆梦

“牦牛战队”里的每一名成员都相信，孜孜不倦、低头向前的牦牛人，在这片静谧的大地上拥有一个共同的目标，那就是“因青海而生，为中国而活”的牦牛梦。为了这个梦，这群干劲十足的“造梦师”加快步履，致力于为广大消费者带去一份不一样的美味，一种不同以往的健康生活。

截至目前，“YAK黑牦牛原生态产业园区”土地平整工作已提早结束，目前施工队正在就主体厂房地基打桩项进行作业，预计年底将彻底完成一期近5000万元的建设施工工作。

11月4日，尖扎县政府第二次全体会议上提出，要全力推进香港和金集团YAK黑牦牛原生态产业园区建设，不断优化特色优势农畜产品的品种品质结构，延伸产业链条，努力提高农畜产品附加值和市场竞争能力。

11月23日，尖扎县委副书记、县长且增，副县长王征，率政府相关部门领导二十余人，在和金集团董事长许卫

红女士的陪同下，到和金集团YAK黑牦牛原生态产业园区现场办公。在听取了目前项目的工作进展后，对企业项目进展情况给予了高度赞扬，当即拍板解决当前困扰企业发展的几个问题。

11月26日至28日，由中国中小商业企业协会、中国商业联合会、中华职业教育社等多家机构联合主办的“2016第十一届中国中小企业家年会开幕式”在人民大会堂金色大厅隆重开幕。此次盛会由国家商务部重点支持，10余位国家领导，50多位国务院相关部门、省市领导，60多位经济学家及诸多企业家共同出席，年会邀请了近2000位中小企业家或代表参会，青海北极牦牛生物科技有限公司也有幸在受邀之列，代表和金集团出席了此次盛会，对“互联网+”的未来走势做洞察性探索。

12月7日，和金集团“浩客荟”上线发布会开启电商时代营销新模式，打造青海特产资源一体化电商购物服务平台，让青海土特产从此大跨步走到世界各个角落！

……
这支“牦牛战队”将“原生态食品的牦牛梦”一步步做大做强，并遵循合作共赢原则，为整个尖扎地区积极提供合作发展的平台。相信，“牦牛战队”最终带领青海产业走出西北大地，走向世界！



YAK黑牦牛原生态产业园区效果图。